

ВЫСТАВКА

# Золотая медаль ВДНХ

Крупнейшая агропромышленная выставка «Золотая осень», проходившая в нескольких павильонах ВДНХ, традиционно приковывает к себе внимание и специалистов сельского хозяйства, и жителей столицы, ее гостей, в том числе и зарубежных. Таким вниманием она обязана новым разработкам в сельхозмашиностроении, технологиям растениеводства, достижениям современной селекции, продуктам питания из российских регионов и зарубежных стран. То есть все то, что и демонстрируют ведущие предприятия агропромышленного комплекса страны, и приятно отметить, что именно таким предприятием является СПК ПЗ «Дмитриевы Горы», который на этой выставке демонстрировал свои достижения в области животноводства.

Животноводческой отраслью в хозяйстве руководит главный зоотехник Н.Е. Суворкина. Она и возглавила отправившуюся на выставку делегацию, а в нее вошли главный ветеринарный врач хозяйства Е.В. Шиков, зоотехник-селекционер Л.В. Артамонова, тракторист Д.Ю. Голованов, заведующая МТФ №2 Ю.В. Суворкина. Именно животные этой молочно-товарной фермы были отобраны на выставку. А отбор, по словам Натальи Евгеньевны, был достаточно жесткий, из всего поголовья в хозяйстве сначала отобраны четырех животных и уже потом из них двух: первотелку по кличке Красота и корову Вариацию.

Правда, корова Вариация использовалась в качестве запасного варианта, тем

не менее и к ее подготовке подходили так же серьезно, как и к подготовке первотелки Красоты.

В течение месяца готовили их: водили, учили не бояться громких звуков, осознавая, какое количество зрителей придет посмотреть на них.

В ночь на 6 октября животных переправляли на «КАМАЗе» в Москву вместе с кормом в расчете на 5 дней. Все дни пребывания коров в павильоне ВДНХ их кормили, как и на комплексе, доили дважды в день - в 3 часа утра и в 4 вечера. И все это ложилось на плечи членов делегации, лишая их возможности даже подумать о полноценном сне. Так что можно представить, насколько нелегко было участвовать в работе этой выставки, и к тому же ответственно, отчет-

го члены делегации и волновались.

Наиболее волнительным оказался первый день вывода животных в демонстрационный павильон. Тем более, что выводили их достаточно большое количество - 62 головы из 38 регионов страны, но это с учетом группы животных мясного направления. А в молочной группе (в нее и входила первотелка Красота) была 31 корова из Московской, Ленинградской, Смоленской, Владимирской, Саратовской, Нижегородской, Липецкой, Ярославской, Костромской областей и республики Татарстан. Поэтому наша делегация в тот день нуждалась в поддержке, и она была ей оказана, прежде всего, со стороны руководителя СПК В.И. Сухаревой, приехавшей вместе с заведующими фермами, ветеринарными врачами.

И в последующие дни они не оставались без поддержки, нашу делегацию навещали и начальник отдела животноводства и племенного дела департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации Владимирской области И.С. Арапова, и главный зоотехник ГБУ ВО «Владимирская областная государственная племслужба» Р.Д. Зибяева. Поддерживали конкурсантов и зрители, среди них было много детей.

(Окончание на 3 стр.)

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

# Владимир КИСЕЛЁВ: «В вопросах национальной политики страны мелочей нет»

8 октября прошло совместное заседание президиума совета законодателей и консультативного совета при председателе СФ по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями. Владимирскую область представлял председатель Законодательного собрания Владимир Киселёв.



Для России с ее многообразием народов грамотная и эффективная национальная политика - вопрос государственной безопасности. Об этом не устали заявлять участники встречи. Федеральный закон закрепил ответственность за сферу межнациональных отношений за региональными властями. Работа идет: во многих областях созданы специальные советы, разрабатываются целевые программы. Результаты не заставили себя ждать, но руководство страны ставит новые задачи. Впереди - дальнейшее совершенствование законодательной базы, направленная на предотвращение межэтнических и межнациональных конфликтов, работа с общественными организациями, с национально-культурными автономиями.

**Валентина Матвиенко, председатель Совета Федерации РФ:** «Нельзя забывать, что консолидация людей вокруг общих для всех народов России нравственных ценностей, культуры, языка, исторической памяти - это гигантский потенциал для развития общества и государства. А как губительны и деструктивны радикальный национализм и ксенофобия, мы с вами видим на страшном примере Украины».

Председатель Госдумы Сергей Нарышкин указал на приоритет темы национальной политики и патриотизма. Он

заявил, что этим вопросам уделяется особое внимание на всех уровнях власти.

**Сергей Нарышкин, председатель Государственной думы РФ:** «Исторические факторы конкурентоспособности России - в межкультурной гармонии, межнациональном согласии и взаимном уважении к языкам народов нашей страны и религиозным традициям. Эти фундаментальные принципы отражены и в Российской Конституции, и в нашем законодательстве».

Среди предложений, прозвучавших на заседании, - разработка проекта «Основ государственной молодежной политики Российской Федерации». Этот документ должен стать своеобразной «методичкой» - в него войдут наиболее успешные наработки регионов по этому направлению. Владимирской области в этом смысле есть чем поделиться.

**Владимир Киселёв, председатель Законодательного собрания Владимирской области:** «На сегодняшний день создан Совет при губернаторе по межнациональным отношениям. Этот совет очень плодотворно работает: помимо регулярных совещаний и «круг-

лых столов» по любым злободневным вопросам, проходят то, что можно назвать «практикумами». Скажем, очень интересно проходят дни культуры каждой национальности. Регулярно национальности, представленные в нашем регионе, знакомят остальных жителей со своими культурными традициями, обычаями, ремеслами, со своей историей, устраивают концерты, выставки, мастер-классы. Владимирцы любят и всегда ждут такие национальные праздники, они неизменно собирают много народа, мы узнаем друг о друге много нового и интересного, того, что достойно уважения».

Участники встречи - а это представители со всей России - договорились, что итогом нынешнего заседания станут обобщение предложений от регионов и разработка на их основе неких единых правил, полезных для всех. Завершая дискуссию, Валентина Матвиенко еще раз призвала коллег со всей серьезностью отнестись к реализации стратегии. «В области межнациональных отношений цена ошибки, некомпетентности, близорукости и формализма может быть крайне дорогой», - подчеркнула она.



Дмитриевгорская делегация

ДЕЛОВЫЕ ВСТРЕЧИ

# Бесхозных памятников быть не должно

На мой взгляд, именно так в целом можно назвать основное направление разговора начальника Государственной инспекции по охране объектов культурного наследия администрации Владимирской области Е. И. Гранкина в ходе встречи с меленковцами, которая состоялась 7 октября в зале заседаний администрации Меленковского района.

Во встрече также приняли участие заместитель главы района по вопросам социальной политики Н. Н. Козлова, главный специалист инспекции по охране объектов культурного наследия Ю. В. Мельникова и председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Меленковского района Н. И. Ларина.

Свое выступление Е. И. Гранкин начал с воспоминания о своей предыдущей поездке в Меленковский район и о такой же встрече, которая состоялась в декабре 2012 года. При этом он отметил, что подводя итоги прошедшего тогда довольно конструктивного разговора, он сделал бесспорный вывод: меленковцы совсем не безразличны к вопросам охраны, сохранения и использования объектов культурного наследия.

В подтверждение своих слов Евгений Иванович озвучил такой факт - Меленковский район одним из первых в области заключил соглашение, подготовил программу по реализации мероприятий, связанных с охраной, сохранением и использованием объектов культурного наследия, находящихся на территории района. И уточнил - таких объектов на территории района 94.

Далее начальник госинспекции попытался выяснить у присутствующих на встрече глав сельских поселений района о том, сколько памятников находится на территории их поселений? В результате ответы на этот вопрос Е. И. Гранкина, мягко говоря, разочаровали, т. к. количество памятников, названных главами, разительно отличалось от тех данных, что были представлены госинспекцией. А потому, особо подчеркнул Евгений Иванович, вопросами охраны, сохранения и использования объектов культурного наследия, будь то архитектурные, исторические, археологические и др., необходимо заниматься постоянно, как и



вопросами ЖКХ, здравоохранения, образования, ремонта дорог, уборки мусора и т. д..

Затем Евгений Иванович остановился на некоторых требованиях действующего законодательства по охране, сохранению и использованию объектов культурного наследия. Он, в частности, отметил, что в законодательстве есть определенные нестыковки, прорехи и их, конечно же, надо устранять. Одно определенно ясно - объектам культурного наследия необходимо уделять постоянное внимание, и это четко должны знать и понимать как руководители муниципалитетов, так и пользователи и собственники данных объектов. На практике же, к сожалению, нередки случаи, когда представители регионов или муниципалитетов озабочены, как бы списать памятники - якобы они им только мешают. Но если мы не будем сохранять исторические или другие памятники, какое наследство останется нашим потомкам?... В своем дальнейшем выступлении Е. И. Гранкин остановил-

ся на вопросах проводимой в настоящее время инвентаризации объектов культурного наследия, цель которой - присвоение государственного номера каждому памятнику. При этом он глубоко убежден, что бесхозных и заброшенных памятников быть не должно. Это неправильно. Он также заострил внимание на требованиях закона в отношении проведения государственных историко-архитектурных экспертиз, порядка заключения охранных обязательств, установки информационных надписей. Отдельная часть выступления была посвящена вопросу порядка исключения памятников из перечня объектов культурного наследия, а также теме проведения на них ремонтно-строительных работ, процедуре подготовки и согласования необходимой для этого документации.

В заключительной части встречи Е. И. Гранкин ответил на вопросы ее участников. А подводя итоги разговора, еще раз напомнил, что власти на местах должны постоянно проводить работу, связанную с охраной, сохранением и использованием объектов культурного наследия, расположенных на их территориях. Причем по закону и в пределах своих полномочий. Со своей стороны, подчеркнул Евгений Иванович, он готов к взаимному сотрудничеству и оказанию, в случае необходимости, методической, юридической и другой помощи. При этом только в рамках закона и в пределах своих полномочий.

Евгений КОМАРОВ.

**От автора:** в 2015 году наша страна будет отмечать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Подготовка к этому историческому событию в России уже идет. В связи с этим хотелось бы напомнить всем структурам, коллективам шефствующих предприятий и организаций, отвечающих за благоустройство территорий вокруг памятников, стел, обелисков, посвященных памяти павших, следующее: чтобы их сохранять и содержать, специального указания не требуется, в этом деле главное - собственное человеческое отношение к памяти павших.